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Texte de la question

M. François Cornut-Gentille interroge M. le ministre de la défense sur les opérations militaires au Mali. Dans le
cadre de l'opération Serval, de nombreux matériels aériens et terrestres sont mis en œuvre sur un terrain et
dans des conditions particulièrement difficiles. Les conditions d'engagement permettent d'évaluer la capacité
opérationnelle des systèmes d'armes. En Afghanistan, de nombreuses adaptations réactives ont été effectuées.
Aussi, il lui demande les adaptations réactives menées sur les matériels des forces françaises engagées au
Mali.

Texte de la réponse

Dès le début de l'opération Serval déclenchée en janvier 2013, certains matériels qui avaient été achetés en
urgence opérationnelle pour faire face aux nécessités de l'intervention militaire française en Afghanistan, tels
notamment les véhicules de transmissions satellitaires VAB-VENUS, ont fait l'objet d'une remise en condition
opérationnelle à la suite de leur retrait de ce théâtre, avant d'être engagés au Mali. Par ailleurs, plusieurs
évolutions ou adaptations techniques ont été accélérées afin de faciliter l'accomplissement de la mission confiée
aux forces françaises dans ce pays d'Afrique. Celles-ci ont porté sur la mise en place d'une capacité
d'illumination sur le drone HARFANG, la validation d'une capacité de tir de bombes guidées laser sur
ATLANTIQUE 2 et l'amélioration de la qualité des capteurs optroniques. D'autres évolutions ou adaptations
techniques ont été réalisées en urgence opérationnelle au cours de l'opération Serval comme depuis le
lancement de l'opération Barkhane qui lui a succédé en août 2014 et qui s'étend aujourd'hui sur l'ensemble de la
bande sahélo-saharienne. Elles relèvent de 5 domaines principaux : la communication (notamment par satellite),
la détection et la surveillance (radars, minidrones et différents matériels optroniques), les moyens de combat
(capacités 3D), les munitions (corps de bombes) et la protection des forces (en particulier en matière de lutte
contre la menace explosive).
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